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§  1 KFKS-2024-00005 

Anmälningar 
Inga anmälningar till detta sammanträde. 

 

- - - - - 
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§  2 KFKS-2024-00397 

Motion om SSPF inom ramen för Nacka kommuns 

ordinarie verksamhet (S) 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Kommunfullmäktige noterar att arbetet med SSPF (samverkan mellan skola, socialtjänst, 

polis och fritidssektor) från och med januari 2025 drivs inom ramen för socialnämndens 

ordinarie verksamhet och budget. Motionen är därmed färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 

I motionen föreslås att SSPF ska drivas inom ramen för socialnämndens ordinarie 

verksamhet och budget och därmed avslutas som projektform.  

Sedan motionen väcktes har socialnämnden sökt och beviljats medel från 

kommunfullmäktige i mål- och budget 2025 – 2027 för att inom ramen för sin verksamhet 

ha möjlighet att driva SSPF med fem samordnartjänster, varav fyra tjänster riktade till barn 

och unga och en tjänst riktad till föräldrar, för att skapa kontinuitet och långsiktighet i det 

redan pågående arbetet.  

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse den 28 januari 2025 

Bilaga 1 Motionen  

Bilaga 2 Protokollsutdrag från socialnämndens sammanträde den 18 juni 2024 

Beslutsgång 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott beslutade i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckning 

Filip Wiljander för Moderaterna, Gunilla Grudevall-Steen för Liberalerna och Karin 

Teljstedt för Kristdemokraterna lät gemensamt anteckna följande till protokollet: 

Det här är verksamhet som på riktigt gör skillnad för Nackaborna. Det förebyggande 

arbetet är en grundbult i Nackas sociala arbete; barn och unga ska i rätt tid få rätt insats av 

rätt instans. Det är positivt att det tack vare regeringens politik också blir ett lagkrav i hela 

Sverige. De som arbetar med SSPF, dvs det samordnade arbetet mellan socialtjänst, skola, 

polis och fritidsverksamhet, gör ett oerhört viktigt arbete. Vi i Alliansen såg att arbetet gav 

resultat och man kunde skruva till dem inom ramen för den projektverksamhet som de 
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bedrevs inom. Utifrån det valde Alliansen att i höstens budgetförslag för 2025 permanenta 

SSPF inom ramen för Nacka kommuns ordinarie verksamhet. Det ger oss möjlighet att 

framåt och över tid driva SSPF med hela fem (!) samordnartjänster.  

 

Emma Eide lät teckna följande till protokollet för Centerpartiet: 

Samverkansarbetet mellan socialtjänst, skola, polis och fritid är numera en etablerad, 

välfungerande och högt uppskattad del av Nackas förebyggande och sociala arbete. Fram 

till förra året har arbetet drivits i projektform men från och med 2025 finns insatserna med 

som en permanent del i budgeten för social omsorg. Det är vi i Centerpartiet extra glada 

för, då vi vet att det förebyggande arbetet alltid är effektivare än hot om högre straff och 

hårdare tag. Den här förändringen är ett steg i helt rätt riktning och tillsammans med 

fortsatta satsningar på barn och unga jobbar vi för att Nacka även i framtiden ska vara en 

av de bästa kommunerna att växa upp i. 

 

Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 

ProtAnt: Socialdemokraterna la motionen för att ge samordnarna inom SSPF (samarbetet 
mellan skola, socialtjänst, polis och fritid) bättre förutsättningar att jobba målmedvetet, 
långsiktigt och strategiskt med ungdomar som är i behov. Vi är glada över att vårt förslag 
sedan första januari 2025 blivit verklighet. 
 
Socialnämnden beslutade i juni 2024 att föreslå att kommunfullmäktige ställer sig positiv till 
förslaget i vår motion. Det vill säga att samverkan mellan skola, socialtjänst, polis och 
fritidssektorn, SSPF, ska drivas inom ramen för socialnämndens ordinarie verksamhet och 
budget och därmed avslutas som projektform. I mål- och budget 2025 gavs sedan detta 
uppdrag och nu ser vi fram emot att fortsätta följa de det framgångsrika arbetet inom 
SSPF.  
 
Mikael Carlsson lät teckna följande till protokollet för Nackalistan: 
Nackalistan är väldigt glada att SSPF från och med 2025 kommer finansieras som en 
ordinarie verksamhet inom socialtjänsten. Det är något som vi under många år har arbetat 
med på olika sätt. SSPF är en väldigt viktig verksamhet som med gott resultat arbetar 
förbyggande, vi är glada att de nu får en större trygghet och kan arbeta långsiktigt.  
 

Alena Jukic lät täckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 

Vänsterpartiet är positiva till att arbetet med samverkan mellan skola, socialtjänst, polis och 

fritidssektorn (SSPF) ska drivas inom socialnämndens ordinarie verksamhet och budget 

och därmed avslutas som projektform. Metoden SSPF samverkar med flera aktörer och 

involverar även vårdnadshavare för att skapa ett mer övergripande och effektivt stöd för 

barn och unga, särskilt de som är i riskerar för att hamna i utsatta situationer eller i är 

riskzonen för kriminalitet. Metoden har visat på goda resultat och det är bra att Nacka 

kommun nu långsiktigt satsar på arbetet. Precis som tjänsteskrivelsen lyfter ska den nya 

socialtjänstlagen träda i kraft 1 juli 2025. Den nya socialtjänstlagen innebär bland annat att 

det förebyggande arbetet ska stärkas samt att socialtjänsten ska vara mer lättillgänglig. Att 
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SSPF blir en ordinarie verksamhet är en del av ett förebyggande arbete. Vänsterpartiet ser 

dock att det är viktigt att vidare fortsätta prioritera annat förebyggande arbetet så att man 

tidigt minskar riskerna för utsattheten bland barn och unga. En välfungerad skolgång, 

tillgång till meningsfull fritid och tillgängligt och tidigt föräldrastöd är en grundläggande 

välfärd men också tidigt förebyggande insatser.   

 

Desha Svenneborg lät teckna följande till protokollet för Miljöpartiet: 

Miljöpartiet har i våra budgetar de senaste åren satsat på att stärka SSPF så att nu en 

permanent finansiering finns på plats är mycket välkommet och helt i linje med våra 

budgetförslag genom åren. 

 

- - - - - 
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§  3 KFKS-2025-00172 

Politikerinitiativ om kamerabevakning för 

brottsbekämpning 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.  

Kommunstyrelsen bifaller politikerinitiativet genom att ge stabs- och säkerhetsdirektören i 

uppdrag att utreda och presentera ett förslag på hur arbetet med uppsättning av kameror i 

Nacka skall kunna ske i enlighet med regeringens lagrådsremiss med förslag på ny 

kamerabevakningslag, proposition 2017/18:231. 

Sammanfattning av ärendet 

Den 11 december 2024 inkom ett politikerinitiativ från representanter för de fyra 

allianspartierna i Nacka kommun om kamerabevakning för brottsbekämpning.  

Av politikerinitiativet framgår att man önskar att bedriva kamerabevakning på fler platser, 

till exempel där det i dag inte förekommer brottslighet men vid en framåtblickande 

bedömning finns risk för allvarlig eller omfattande brottslighet. Det kan också vara en plats 

som är strategiskt viktig för att motverka allvarlig brottslighet. 

I initiativet föreslås följande:  

Att ge stabs- och säkerhetsdirektören i uppdrag att föreslå platser i Nacka där 

kamerabevakning kan införas. 

I utredningen ska det framgå vilka krav som ställs för att få sätta upp kameror enligt 

regeringens lagrådsremiss för den nya kamerabevakningslagen (Prop. 2017/18:231). Utifrån 

dessa krav ska kriterier tas fram som anger vad som bör krävas för att en allmän plats i 

Nacka ska vara aktuell för kamerauppsättning.  

En kostnadsberäkning för att sätta upp, driftsätta och underhålla en kamera ska också tas 

fram som underlag för vidare beslut. Ett förtydligande bör också ske av vilka verksamheter 

inom Nacka kommun som har ansvar och mandat att sätta upp kameror. Utredningen ska 

slutligen visa generell omfattning av kameror i Nacka inklusive de som finns hos 

fastighetsbolag, friskolor och i kollektivtrafiken för att få en helhetsbild. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse daterad den 30 januari 2025 

Bilaga 1 Politikerinitiativet  
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Yrkanden 

Filip Wiljander (M) yrkade, med instämmande av Karin Teljstedt (KD) och Mikael 

Carlsson (NL), bifall till det utsända förslaget.  

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterade att det fanns ett förslag till beslut, Mikael Carlssons yrkande, 

och fann att trygghetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta förslag.  

Protokollsanteckning 

Filip Wiljander för Moderaterna, Gunilla Grudevall-Steen för Liberalerna och Karin 

Teljstedt för Kristdemokraterna lät gemensamt anteckna följande till protokollet: 

För oss som värnar friheten i vårt samhälle finns det i dag inget större direkt hot än den 

organiserade brottsligheten. Det är en viktig frihetsfråga att se till att varje människas rätt 

till kroppslig integritet upprätthålls. Men allt för många av våra grannar, vänner och 

bekanta har börjat begränsa sina liv efter den växande kriminaliteten. Människor runt om i 

Stockholm känner i dag att de behöver flytta, de installerar säkerhetsdörrar och skottsäkra 

glas och håller sig inne på kvällarna. Det är inte det fria och öppna samhälle som vi strävar 

efter. Därför kämpar vi varje dag för att öka tryggheten och få ned kriminaliteten. Nu går vi 

vidare med att utreda var vi kan få på plats kameror, som utöver alla de andra insatser vi 

redan gör är ett effektivt sätt att arbeta både brottsförebyggande och brottsbekämpande. 

 

Gunnel Nyman Gräff lät teckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 

Förändringarna av tillståndsplikten för kamerabevakning är ett steg i utvecklingen som 
pågått flera år. Socialdemokraterna gick till val 2022 på att slopa just tillståndskravet för 
kommuner och regioner i fler verksamheter än kollektivtrafik, så vi tycker det är bra och 
bra att fler platser för kamerabevakning i Nacka ses över. Samtidigt är det viktigt att tänka 
på integriteten och att kamerabevakning aldrig kan ersätta det förebyggande arbetet. Inga 
kameror i världen kan åtgärda de grundläggande problemen. För det behövs satsningar på 
förskolan, skolan och fritidsaktiviteter.   
 
Mikael Carlsson (NL) protokollsanteckning: 

Nackalistan är positiva till att ge stabs- och säkerhetsdirektören i uppdrag att utreda och 

presentera ett förslag på hur arbetet med uppsättning av kameror i Nacka skall kunna ske. 

Vi tror att kameraövervakning på rätt platser kan fungera både förebyggande och hjälpa till 

att klara upp fler brott. Det är dock viktigt att varje kamera noga vägs mot skyddet av den 

personliga integriteten. Nackalistan tycker också det är viktigt att se kamerabevakning som 

ett komplement till andra insatser och kan inte ersätta satsningar på andra förebyggande 

åtgärder för att fånga upp personer på väg in i kriminalitet eller missbruk så tidigt som 

möjligt. 
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Alena Jukic lät teckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 

Vänsterpartiet ser risker med att använda kameror för att övervaka människor i offentliga 

miljöer eftersom detta kan inkräkta på individens privata sfär och rätt till integritet. 

Kamerabevakning är inte alltid heller brottsförebyggande då personer som begår brott kan 

förflytta sig. Utökad offentlig kamerabevakning kanske förflyttar våldsbrott och vandalism, 

men kommer inte ha någon brottsförebyggande effekt på tex välfärdsbrottslighet, våld i 

nära relation och organiserad brottslighet.  

Då politikerinitiativet har bifallits anser Vänsterpartiet att ärendet som presenteras också 

utreder vilka integritetsrisker som finns, hur kamerorna placeras, hur ofta de övervakas och 

vilken typ av brott som försöks förebyggas. Vänsterpartiet anser även att ärendet behöver 

kompletteras med vilka andra brottsförebyggande åtgärder som finns i de framtida 

föreslagna områdena.  

 

Desha Svenneborg lät teckna följande till protokollet för Miljöpartiet: 

Vi tror inte på kameraövervakning som brottsbekämpning, som initiativet föreslår, däremot 

ser vi det som ett verktyg i uppklarandet av brott. Ingen kameraövervakning kan jämföras 

med betydelsen av att arbeta förebyggande, något vi behöver göra än mer för att finnas där 

för barn, unga, familjer och personer i behov av samhällets stöd. Så minskar vi utanförskap, 

brottslighet och otrygghet. 

 

- - - - - 
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§  4 KFKS-2025-00161 

Trygghetsundersökning, Tryggare Sverige, 2024  
Muntlig presentation. 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott noterar information till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 

Svarsfrekvensen i år var 42%, vilket var något lägre än tidigare år. I studien frågas 

respondenterna om de under senaste 12 månaders perioden utsatts för: Våld, Stöld, 

Skadegörelse, mängdbrott, något som helst brott oavsett brottstyp, bedrägeri, hot om våld 

Svaren läggs in i sex olika indexnivåer som bygger på över 1,3 miljoner insamlade svar. 

Nivåerna är: Nivå 0 = Närmast obefintligt problem, Nivå 1 = Inte alls påtagligt problem, 

Nivå 2 = Inte särskilt påtagligt problem, Nivå 3 = Ganska påtagligt problem, Nivå 4 = 

Påtagligt problem, Nivå 5 = Mycket påtagligt problem, Nivå 6 = Alarmerande påtagligt 

problem. Snittindex för alla Sveriges kommuner ligger på 1,63 och medianvärdet ligger på 

2.05. 

Nacka har ett generell problemindexet på 1,30, vilket är ett resultat som för en kommun av 

Nacka storlek är mycket bra. Resultaten är en förbättring jämfört med tidigare år för 

kommunen som helhet.Utsatthet för våld är lågt i kommunen och andelen kritiker av 

polisens lokala arbete är mycket lågt liksom värdet för relationskvoten som är en viktig 

indikator på lokalt polisarbete. Som helhet har Nacka kommun ingen indikator som är 

högre än 2 vilket är ett bra resultat. 

Index för Nackas kommundelar 2024 

Boo: 1,51, Fisksätra: 2,19, Orminge: 1,32, Saltsjöbaden: 1,16, Sicklaön: 1,16 och Älta: 1,49 

Beslutsgång 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott beslutade att notera information till protokollet.  

 

- - - - - 



 
12 (15) 

 2025-02-12 
 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens trygghetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

 

 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  5 189914 

Information från kommunpolis 
Muntlig presentation. 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott noterar informationen till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunpolis Anna Karlsson gav en regional och en lokal lägesbild. Hon informerade om 

att det är en relativt trygg situation i Nacka. Brottstrend är positiv och det 

brottsförebyggande arbetet går framåt. 

2025 ser fram från polisens sida fram emot att digitalisera SOL14-anmälningar och 

förhoppningar om en ny lag som innebär informationsplikt till polisen från skola. 

Beslutsgång 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott beslutade att notera informationen till protokollet.  

 

- - - - - 
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§  6 189913 

Information från de lokala arbetsgrupperna 
Muntlig presentation. 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott noterar informationen till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

Gemensamt i hela kommunen 

Hela hösten har varit mycket lugn i Nacka. Fortsatt ökning av vitt snus samt vapes. Ökning 

av klotter med rasistiska budskap och viss högerextremistisk jargong 

Fisksätra/Saltsjöbaden 

Prioriterade insatser utifrån aktuell lägesbild 

* Fortsätta att uppmana cyklister att ha hjälm och lampa när de cyklar i området. 

* Genomföra de insatser som kom upp under trygghetsvandringen. 

* Slyröjning, borttagande av staket och laga belysning på allén. 

* Röja skogen och ordna belysning runt konstverket mot gröna dalen 

* Polisanmäla eller orosanmäla så fort man ser minderåriga barn lämnas ensamma i 

centrum. Biblioteket kontaktar Trygghetsvärdarna vid behov. 

Älta 

Prioriterade insatser utifrån aktuell lägesbild 

* Fördjupade insatser mot högerextremistiska tendenser och jargonger bland ungdomar. 

CVE kontaktas. 

* Insatser efter genomförd Trygghetsvandring den 21 nov 

Boo 

Prioriterade insatser utifrån aktuell lägesbild 

* Städkampanj. Susanne Bohman och Johan Kjällman fortsätter att jobba med detta 

* Hitta en permanent lokal för nattvandrarna i Boo senast 31 dec. 

* Unisont reagera mot rasistiskt klotter och extremistisk jargong.  

* Sprida bra metoder och kunskap i gruppen kring hur man förebygger bruk av tobak och 

Vape 
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Beslutsgång 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott beslutade att notera information till protokollet. 

 

- - - - - 
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§  7  

Övriga frågor 

Beslut 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott överlämnar politikerinitiativet till 

stadsledningskontoret för utredning och förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 

Politikerinitiativ – Inrätta en områdesstrateg i Fisksätra (S) 

Politikerinitiativet från Gunnel Nyman Gräff (S) med förslag: 

• att inrätta en områdesstrateg i Fisksätra. 

• att inom ramen för de fyra fokusområdena ge områdesstrategen i uppdrag att 

utveckla aktiviteter som verkar främjande och trygghetsskapande tillsammans med 

lokala aktörer i Fisksätra.   

Beslutsgång 

Kommunstyrelsens trygghetsutskott beslutade att överlämna politikerinitiativet till 

stadsledningskontoret för utredning och förslag till beslut.  

 

- - - - - 

 


